

К 70-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

в теплой обстановке прошла в нашем университете

Их пришло всего пять человек (из 11 приглашенных) — людей, чей вклад в победу над фашистской Германией трудно переоценить. Одни из них, как Александр Яковлевич Роговенко, в прошлом — старший преподаватель кафедры химии и охраны окружающей среды строительного института, полковник в отставке, вершили ратный труд, ковали победу на фронте; другие, как Софья Дмитриевна Михеева, в прошлом — доцент кафедры истории КПСС текстильного института, отдавали свои силы и знания трудовому фронту. И все они, сегодня — убеленные сединами, с подорванным здоровьем, но не потерявшие бодрости духа, — люди из поколения Победителей. Поколения, которому мы обязаны миром на нашей земле и самой жизнью своей.

Об этом говорил в приветственном обращении к ветеранам президент университета Сергей Викторович Федосов.

Но в зале центра культурного сервиса «Ювента» присутствовали не только они: на встречу пришли и ребята из школ Октябрьского района — победители конкурса рисунка «К 70-летию Великой Победы». Они вместе с ветеранами посетили вузовский музей, прослушали рассказы о бывших сотрудниках университета, ушедших на фронт, с интересом осмотрели реликвии военных лет...

Затем — небольшой концерт в «Ювенте» и награждение. Сначала — ветеранов, каждому из которых вручили памятную медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и цветы (а тем ветеранам, которые не смогли прийти, сотрудники ИВГПУ доставили награды на дом). Затем — благодарственные письма девочкам и мальчикам,

кто постарались передать свои чувства и мысли о войне и мире с помощью рисунка.

Закончилась встреча за праздничным столом, где ветераны за чашкой чая вспоминали суровые годы войны и благодарили за организацию такой теплой встречи и внимание к ним руководство университета, совет ветеранов Октябрьского района и студенческий Совет ИВГПУ.



ГОРОДСКОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ МАРАФОН «ТЫ НАМ НУЖЕН!»



Глава города В.М. Сверчков и ректор ИВГПУ Р.М. Алоян открывают благотворительный марафон в университете



Кирюша Тишина

Ты нам нужен, малыш! Ты очень болен, тебе тяжело. А мама — студентка нашего вуза, — воспитывает тебя одна: папа ушел, испугавшись трудностей. Только бабушка и другие родственники помогают вашей маленькой семейке. Но маме надо так много денег, чтобы маленького Кирюшу не донимали боли, чтобы чаще слышался его смех! Узнав о проблеме Елены Тишиной с больным ребенком, коллектив ИВГПУ в прошлом году собирал денежные средства, чтобы помочь этой семье. Ректор ИВГПУ Р.М. Алоян вручил Елене деньги, собранные в ходе марафона, и огромного медведя, который очень пришелся по душе мальчугану.

В этот раз собранные сотрудниками и студентами университета денежные средства пойдут на реабилитацию Кирюши.

Специальная комиссия считает деньги, опущенные в «Апельсинометры», установленные в разных точках вуза. Старт благо-

творительному марафону в ИВГПУ был дан в торжественной обстановке в холле главного корпуса университета ректором Р.М. Алояном. Роберт Мишаевич отметил активность студентов в этом благородном деле, их отзывчивость и неравнодушие к чужой беде. Со словами благодарности за активное участие в марафоне обратился к собравшимся Глава города В.М. Сверчков (ныне — депутат областной Думы) и пожелал им пронести по жизни неравнодушие, чувство сопричастности к проблемам других людей. Мама больного мальчика Е. Тишина поблагодарила Р.М. Алояна и весь коллектив университета за сочувствие и помощь ее семье.

В ходе марафона в корпусах и общежитиях ИВГПУ проходили благотворительные ярмарки, концерты, спектакли студенческого клуба...

Ты всем нужен, маленький человек, и мы поможем тебе!

ПРОБЛЕМЫ СТРАНЫ РЕШАТЬ И МОЛОДЫМ

Развитие сельского хозяйства — таково одно из приоритетных направлений, озвученных Правительством Российской Федерации. И конечно же, это в немалой степени зависит от молодых. Не только тех, кто вырос в сельской местности, но и тех, кто осознает важность поставленной задачи и может внести свой вклад в ее выполнение.

Об этом шел разговор на встрече студентов с председателем Общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи» Юлией Оглоблиной.

Встречу с председателем

РССМ, которая проходила в конференц-зале нашего вуза, организовал профком обучающихся ИВГПУ. Тема круглого стола — «Проблемы сельской молодежи». На встрече присутствовали ректор ИВГПУ Р.М. Алоян, представители Департамента сельского хозяйства и Департамента молодежной политики и спорта Ивановской области, председатель регионального отделения РССМ.

Юлия Васильевна рассказала о проектах, направленных на развитие села, о той помощи, которую оказывает государство начинающим предпринимателям в

сфере сельского хозяйства. Думается, что в ходе реализации этих программ многие потомственные сельские, которые в последние два десятилетия по ряду причин вынуждены были оставить сельскую местность, постараются вернуться в родные деревни и поселки и заняться привычными сельскими делами. Но немало и тех, кто навсегда покинул свои хозяйства, и они пришли в запустение, порушились. Поэтому земля ждет новых поселенцев — молодых, активных, амбициозных. Такие, наверняка, найдутся и среди сегодняшних студентов. И Юлия Васильевна

не ошиблась. Хотя студенты ИВГПУ, в большинстве своем, жители областного центра, среди них оказались и такие, кто заинтересовался этой темой и, возможно, стал бы развивать свое дело в сфере сельского хозяйства. Так, один из студентов университета задумался об организации на селе машинно-ремонтной станции. Идея неплохая и, конечно же, ее реализация станет хорошим подспорьем сельским механизаторам и послужит живым примером для других энергичных и предприимчивых молодых людей.

Наталья КЛЮЕВА, студентка группы 2т3



Р.М. Алоян вручает памятный подарок Ю.В. Оглоблиной



Студенты на встрече с председателем РССМ Ю. Оглоблиной

НАУКА МОЛОДАЯ

СКОРО БУДУТ ИЗВЕСТНЫ ИТОГИ

I тура Открытого конкурса на лучшую научную работу студентов по естественным, техническим и гуманитарным наукам

В настоящее время в нашем университете проходит I тур Открытого конкурса на лучшую научную работу студентов ИВГПУ по естественным, техническим и гуманитарным наукам. И уже совсем скоро — в апреле конкурсная комиссия подведет его итоги.

Научные работы победителей вузовского тура будут направлены на II тур конкурса в конкурсные комиссии базовых вузов Российской Федерации.

Впервые I тур Открытого конкурса в нашем вузе проводился еще в 2009 году, и с каждым годом число его

участников увеличивается. Так, в прошлом году на конкурс было подано уже свыше 30 студенческих научных работ. Они оценивались по актуальности темы, научной новизне, уровню сложности, учитывались научные публикации по теме работы и внедрение ее результатов.

Думается, и на этот раз участники I тура конкурса порадуют ученый мир своими открытиями!

Н. ГРУЗИНЦЕВА, начальник отдела научных исследований работ студентов

«МИСТЕР ИВАНОВО» — ТРЕТЬЕКУРСНИК ИВГПУ АРТЕМ БОГДАНОВ



20 февраля в Центре культуры и отдыха прошел десятый конкурс «Мистер Иванов». За престижный титул боролись 16 конкурсантов. Юбилейный конкурс посвящался 70-ой годовщине Великой Победы и проходил в формате исторической реконструкции под названием «Позывной 2015».

В течение двух этапов конкурса финалисты выступали в военно-полевой форме. Воссоздавая дух Великой Отечественной, ребята в одежде рядовых солдат той войны читали военные стихи и пели песни о войне, танцевали вальс и популярное в те годы нестаршее «Яблочко». Парни имитировали (по сценарию) гибель сол-

дат, участвовали в параде Победы. Выступления сопровождались видеорядом с кадрами из довоенных и послевоенных лет. Под аплодисменты болельщиков конкурсанты поздравляли присутствовавших на шоу ветеранов войны. Эмоциональный накал был при этом настолько велик, что зрители встали. Символично, что среди членов жюри, которых оказалось не меньше, чем участников конкурса, были люди и в погонах и медалях.

По регламенту до финального выступления ребята отстаивали титулы «Мистер Фитнес» и «Мистер Спорт» и сдавали нормы ГТО. Двоим (один из них — Артем) был вручен золотой знак ГТО. А в этот день им предстояло пройти импровизированную эстафету.

Далее — инсценировка работы инспекторов ДПС (при этом «отсеялись» пятеро). Оставшаяся «великолепная пятерка» продолжила выступления в черных костюмах. И вот — итог: победителем стал конкурсант, выступавший под номером «1» — наш студент Артем Богданов (группа бвв31). Кроме этого, он получил титул «Мистер Фитнес».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ВСТРЕЧАЛИ ДОЛГОЖДАННЫХ ГОСТЕЙ

В Колобовском центре социального обслуживания населения Шуйского района студенты ИВГПУ — долгожданные и желанные гости. Они посещают ветеранов, проживающих здесь, на каждый праздник и знаменательную дату.

Вот и в начале марта Студенческий совет ИВГПУ, студенческий театр и отдел воспитательной работы приехали к своим подопечным в Колобово с концертной программой «Забота в каждый дом», приуроченной к 8 Марта.

Студенты привезли в подарок песни, стихи, басни. Украшением концертной программы стал Хорен Гевондян, настоящий волшебник скрипки. Разноплановые произведения, исполненные им, завораживали слушателей, заставляли их грустить и радоваться...

В завершении встречи председатель Студенческого совета Андрей Сипугин и заместитель председателя Викторина Прокушина передали в дар от ИВГПУ и ректора Роберта Мишаевича Алояна самовар — символ домашнего уюта и тепла.

Ветераны остались очень до-

вольны концертом. И очень тронул их подарок, напомнивший многим об их далеком детстве, когда за самоваром собиралась вся семья, приходили на чашечку чая соседи, друзья... Пожилые люди пригласили артистов на майские праздники. Теплая, живая встреча порадовала не только их, но и студентов.



В народе его называют «Дом-замок». И в самом деле, это здание на улице Марии Рябиной, построенное во второй половине XIX века, с его башенками и решетками напоминает старинное поместье некоего рыцаря. Последним владельцем с 1909 года был А.Я. Дюрингер — представитель московской фирмы «Гандшин и К». Он внес в архитектуру усадьбы некоторые изменения, сохранив общий стиль псевдоготтики.

Многие ивановцы старшего поколения помнят Дом-замок еще «живым», с разноцветными витражными окнами, с цветами в белоснежных вазонах. То, как он выглядит сегодня, поистине, вызывает только слезы. Но вот администрация города решила восстановить этот необычный для наших краев памятник зодчества и в рамках долгосрочного договора между ИВГПУ и Департаментом культуры и культурного наследия Ивановской области обратилась за помощью на кафедру архитектуры и реставрации нашего университета. Реставраторы сообщили, что для начала необходимо провести обследование объекта. Вот что рассказывает студентка третьего курса этой кафедры Полина Михасик.

— Когда в прошлом году нам сказали, что по поручению областного Департамента культуры и культурного наследия необходимо обследовать Дом Дюрингера для последующей его реставрации, мы — Юлия Геркунова, Илья Чуркин, Андрей Ахмедулов и я, — сразу изъявили желание.

То, что именно этих ребят заинтересовало такое сложное задание, не случайность: на первом курсе они проводили аналогичную работу на ряде памятников архитектуры, в частности, Юлия, Андрей и Илья обследовали часовню в Шуе. Здание, овеянное ветрами старины, фрески, выполненные руками древних художников, невольно вызвали благоговение и то, что особенно важно — чувство сопричастности с прошлым своей Родины, ее культурным наследием...

— Мы даже не представляли, что в нашем городе есть такое удивительное романтическое здание. Только вот от времени оно порядком обветшало...

Жильцы — а в доме проживают несколько семей, — встретили ребят радушно, но с грустью сообщили, что они — уже не первый «десант», который приходит для описания состоя-

А С ПРИВИДЕНИЕМ ТАК И НЕ ВСТРЕТИЛИСЬ...

ния усадьбы, вот только дальше дело не продвигается, обещанного когда-то местными властями ремонта так и не начинали...

Тем не менее, студенты с энтузиазмом взялись за дело. Они осмотрели все помещения, включая чердак и подвал.

— Когда спускались в подвал, было немножко страшно. Мы слышали, что в доме есть какая-то потайная дверь, и думали, что непременно ее обнаружим... Гадали — а что окажется за ней? Воруж сокровища, которые спрятал бывший хозяин...

Чердак тоже обещал встречу с неожиданным. Вернее, втайне ожидаемой встрече с... привидением. Да-да, и такая легенда — о привидении, которое иногда является в этот мир, — живет в старинном Доме-замке! Его жильцы признаются, что случается слышать ночью в коридорах легкие шаги жены Александра Яковлевича, которая повесилась, не пережив измен мужа, и оставила семерых своих детей и двух приемных сиротами... Но таинственная обительница потустороннего мира так и не дала о себе знать за все две недели, что продолжалось обследование здания...

А ребята ежедневно тщательно выполняли обмеры главного строения, для выявления дефектов проводили фотофиксацию — фотографировали, буквально, каждый сантиметр поверхностей внутри и снаружи дома.

На малейшую трещинку устанавливали «маячок» — алебастровую «заплатку»: если по прошествии определенного времени она растрескается, значит, трещинка расплзается, здесь потребуются вмешательство реставраторов.

— Жильцы дома с интересом наблюдали за нашими делами, помогли нам. Скажем, потребовалась лестница, чтобы достать до замеченного высоко на фасаде дефекта стены, а своей в арсенале не было. Тогда жители одной из квартир предложили свою, придержали, чтобы она не подвела на неровном грунте. Тогда Илья по ней поднимался и все-таки чуть не свалился.

Вообще, как оказалось, самая



большая и ответственная работа пришла как раз на Илью — самого высокого в группе парня. Кто, как не он, дотянется всех выше! А остальные выполняли, в основном, вспомогательные работы.

— Мы каждое утро спешили на объект, как на встречу с чем-то далеким и, одновременно, таким близким. — Работая на усадьбе Дюрингера, невольно прониклись чувством сопричастности с далеким прошлым нашей малой родины. Захотелось больше узнать о памятниках старины, которые еще сохранились, сделать все, чтобы они стояли много лет. Они такие красивые, оригинальные! Невольно сравниваешь их с некоторыми современными постройками. Вот часто идешь по улице и видишь однообразные, аляповатые сооружения, которые не сочетаются ни между собой, ни в цветовой гамме, ни с другими объектами. Хотелось бы, чтобы архитекторы и строители не забывали о пришедших к нам из прошлых веков традициях и стремились бы их учитывать в своей работе.

Ну, что же! — Обследование уникального для нашего края сооружения проведено, все документы переданы по назначению. Остается только надеяться, что на этот раз работа начинающих реставраторов не окажется напрасной, и старинная усадьба будет радовать своим видом не только ивановцев, но и гостей нашего города.

ЕСТЬ ТАКАЯ ДРУЖИНА

Отряд СООП был создан в Текстильной академии весной 2012 года. Тогда нас собрали в Центре профессиональной подготовки полиции, объяснили, что вся наша группа будет осуществлять охрану общественного порядка на территории вуза, в том числе и в общежитиях.

На занятия по специальной подготовке, которая включала в себя теоретические курсы и обучение навыкам самообороны, рукопашного боя, мы ходили все вместе на протяжении нескольких недель. С нами занимались специалисты разных отделов, в том числе — по борьбе с административными правонарушениями, экономическими преступлениями, психологи, медицинские работники, специалист по оружию. Говоря другими словами — с нами щедро делились опытом профессионалы своего дела.

По окончании занятий каждый участник отряда сдавал экзамен. Через некоторое время всему студенческому отряду охраны правопорядка ректор ИВГПУ Р.М. Алоян (к тому времени наш вуз уже объединился с ИГАСУ и стал Политехническим универ-

ситетом) в торжественной обстановке вручил удостоверение дружинника.

Зная свои задачи, права и обязанности, мы начали дежурить в общежитиях. Первым форпостом, в котором лично мне пришлось вести охрану общественного порядка, стало общежитие №1, затем общежитие №3. За 3 года с момента создания СООП всему отряду удалось пресечь множество мелких хулиганских действий, административных правонарушений со стороны некоторых студентов ИВГПУ и их товарищей и гостей.

В сентябре прошлого года наш отряд участвовал в соревнованиях между командами общественных организаций правоохранительной направленности Ивановской области. Соревнования, где мы заняли призовое место, проводились в том же Центре подготовки, где мы когда-то начинали свой путь дружинника.

Отмечу, что наша деятельность стала успешной во многом благодаря содействию управления безопасности нашего вуза, в том числе, его руководителя Г.Г. Власова. За все эти годы Герман Гурьевич стал для нас надежной поддержкой и опорой, не раз помогал нам

в трудных ситуациях и словом и делом.

В настоящее время деятельность таких структур как СООП, добровольных народных дружин резко активизировалась с момента принятия Федерального закона от 2 апреля 2014 г. «Об участии граждан в охране общественного порядка», в котором прописаны основы создания и деятельности на территории России общественных объединений правоохранительной направленности, особенности внештатного сотрудничества, организации добровольных народных дружин и пр.

События на Украине и в Крыму явились тем рубежом, когда деятельность народных дружин, ополчения стала определяющим фактором в сохранении не только правового, но и конституционного порядка, жизни и здоровья тысяч мирных граждан. Мы видим, что такие общественные объединения и раньше создавались в нашем государстве и каждый раз доказывали на деле свою значимость.

Именно по этим причинам и по опыту прошлых лет в нашем городе создается добровольная народная дружина, которая носит название

«Молодая дружина». Базой ее создания стало молодежное патриотическое движение «Новый Рубеж». Опора на молодое поколение, достигшее совершеннолетия, и воспитание его в духе патриотизма, любви к Родине дает свои положительные результаты. Наши активные дружинники получают возможность тренироваться в составе страйкбольной команды, в секции рукопашного боя, тренажерном зале, в бассейне и других местах за счет движения «Новый Рубеж». Оно заинтересовано в притоке талантливой молодежи с активной жизненной позицией. Нам по пути с такими людьми.

Чтобы стать дружинником или вступить в молодежное движение «Новый Рубеж», необходимо прийти в штаб, расположенный по адресу: ул. Батурина, 25 (напротив Росстата), либо написать в группу «Новый Рубеж: Иваново»: <https://vk.com/ivrubezh>.

Молодым, неравнодушным, активным там всегда рады!

Алексей СООПКИН,
студент группы 562,
член отряда
СООП ИВГПУ,
командир ДНД
«Молодая дружина»